

## 文化时讯

20 多部电影  
春节期间免费看

本报讯(记者卢晓兵)2月12日,记者从市文化艺术中心了解到,春节期间市文化艺术中心准备了20余部电影。从正月初五(2月23日)起,市文化艺术中心的图书馆、电影放映厅等均对市民免费开放。

据了解,市文化艺术中心电影放映厅2月13日放映《谁Hold住谁》《姚喆游击大青山》,2月14日放映《小小新四军》《动物狂欢节》,2月15日放映《麋鹿王》《麦兜响当当》,2月17日放映《走过雪山草地》《车手》,2月18日放映《牛老汉的幸福生活》,2月23日放映《小锅盖娶亲》《胖妞进城》,2月24日放映《李祥和的婚事》《浩昊巧破笑话城》,2月25日放映《西游记之大闹天宫》《聪明的一休反斗公主》,2月26日放映《天职》《魔幻魅力》,2月27日放映《农家嫂子》《神笔马良》,2月28日放映《憨憨公子扳倒爹》《乐乐熊奇幻追踪》。放映时间为9:40、15:00。

平顶山博物馆、市文化艺术中心因设备维护及系统升级,春节期间需暂停馆4天半,具体闭馆时间为2月18日(除夕)12:00—2月22日(正月初四),2月23日(正月初五)上午9:00开馆。



刘德华剧照

影片《失孤》主题曲MV推出  
“落魄”华仔唱乡情

本报讯2月10日,刘德华新歌《回家的路》MV正式推出。它是今年央视春晚的宣传主题曲,将由华仔在春晚现场演唱,也是其主演的影片《失孤》的主题曲。

刘德华一直想为全世界华人唱一首代表回家心情的歌曲,加上被电影《失孤》感动,他在去年拍摄期间曾走访许多城市,写下了这首《回家的路》。

MV中收录了刘德华在电影《失孤》中的演出画面,他骑着一辆摩托车寻子,在失望与希望中压抑着无助的情绪。他也希望借《回家的路》鼓励那些在路上的旅人。(京华)

涉嫌非法持有毒品  
尹相杰被提起公诉

新华社北京2月12日电(记者熊琳)12日,歌手尹相杰因涉嫌非法持有毒品被北京市朝阳区人民检察院提起公诉。

经审查,2014年12月25日14时许,北京市公安局禁毒总队在北京朝阳区某小区内将犯罪嫌疑人尹相杰抓获,当场从其家中起获疑似毒品及冰壶等吸毒工具。北京市公安司法鉴定中心于2014年12月29日出具《毒品检验报告》,上述查获的毒品中甲基苯丙胺(俗称冰毒)共计13.93g,氯胺酮(俗称K粉)0.04g,大麻1.02g。毒品均已被收缴。

根据《中华人民共和国刑法》第三百四十八条非法持有毒品罪相关规定,非法持有甲基苯丙胺十克以上不满五十克或者其他毒品数量较大的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金。犯罪嫌疑人尹相杰的行为已经涉嫌非法持有毒品。

新华社柏林2月11日电(记者郭洋玉婧)中国影片《一步之遥》11日亮相第65届柏林电影节。

《一步之遥》由姜文执导,姜文、葛优、周韵、舒淇领衔主演。该片改编自民国时期真实案件“阎瑞生案”,讲述被选为“花国总统”的妓女完颜英死后,男主角马走日的逃亡故事。

本片已于去年12月在中国国内上映,观众评价不一。当天在柏林电影节

媒体场放映结束后获得了稀疏的掌声。

德国媒体人拉明·亚兹达尼评价说,影片充满想象,音乐也不错,故事涉及腐败、洗钱等内容,但片中对话过多,节奏过快,人物长得相似,看着有些糊涂。

不过,媒体人芭芭拉·冯德吕厄则表示影片不难理解。她已在中国看过《一步之遥》。在她看来,这部影片充满活力,演员的积极性也被很好地调动了起来。

她说,欧洲影片着重反映人类的冲突,个人的变化,这些在姜文等中国导演的作品中也不难看到。例如《一步之遥》中,女主角武六的观点前后就发生了改变。总之,“这部影片还是很有潜力的,衷心希望它能获得成功”。

《一步之遥》不仅融入了西方歌剧元素,引用莎士比亚《哈姆雷特》经典台词,向影片《教父》致敬,还包含了大量中国元素,例如与中国象棋有关的人名马走

日、项飞田,还有古典名著《红楼梦》中的“假作真时真亦假”。理解这些中国传统元素,对西方观众来说着实是一大挑战。

对此,姜文表示,他不会因为西方观众难以理解就不突出中国元素,毕竟一些西方影片中也有很多中国人不熟悉的东西,但“观众若真想看,怎么都能看;不想看,则大可说一句看不懂,然后把自己挡在电影之外”。

本届柏林电影节主竞赛单元共有

19部影片角逐金熊奖,其中中国电影仅有《一步之遥》。去年中国电影在柏林电影节收获颇丰,擒获一金两银三只“熊”。对于《一步之遥》能否擒“熊”,姜文似乎并不太在意。按照他的说法,得奖与否又能说明什么?票房同样说明不了问题。毕竟,得奖的影片只是少数,来电影节是图个“大伙儿高兴”。

本届柏林电影节2月5日开幕,颁奖典礼定于14日举行。

## 体坛金牌夫妻的甜蜜瞬间

对于体育圈的金牌夫妻来说,他们都知晓训练的苦痛和比赛结果的无常,他们中的大多数一起亲历了事业低谷,又携手踏上世界巅峰;他们共同分享着有金牌加分,更有艰辛相伴的体育人生。情人节前夕,让我们重温体坛金牌伉俪的甜蜜瞬间,体会其中流淌的幸福。



林丹与谢杏芳

林丹与谢杏芳被誉为羽坛“神雕侠侣”。“超级丹”是羽毛球运动史上首位收获全部国际大赛冠军的大满贯球员。谢杏芳则在2005年凭借6个羽毛球公开赛的冠军登顶世界女单榜首,并蝉联2006、2007年世锦赛女单冠军。林丹与谢杏芳相恋9年,于2010年12月13日在广州登记结婚,但直至2012年9月23日二人才在他们共同战斗过的地方——北京工业大学体育馆(北京奥运会羽毛球比赛场馆)举行婚礼。

图为2013年8月11日,林丹(右)在2013年世界羽毛球锦标赛男单颁奖仪式的领奖台上与妻子谢杏芳亲吻。



阿加西与格拉芙

阿加西与格拉芙堪称上世纪90年代世界网球的“王者”。美国人阿加西在整个职业生涯共获得60个冠军头衔,8个大满贯冠军,是第一位获得职业金满贯的男子选手,并拥有亚特兰大奥运会男子单打冠军头衔。德国人格拉芙13岁开始职业比赛,职业生涯获得22次大满贯赛事冠军。

图为2011年8月26日,美国网球名将阿加西(左)携妻子格拉芙在美国网公开赛前夕,参加在纽约举行的“亚瑟·阿什儿童日”活动。

李宗伟与黄妙珠

李宗伟与黄妙珠是马来西亚羽毛球的“一哥”“一姐”。李宗伟获得过2010年世界羽联总决赛冠军、2011年全英公开赛冠军等;黄妙珠在2007年中国公开赛拿下首个国际赛冠军后,又夺得了2009年世界羽联超级赛总决赛女单冠军。二人分分合合的恋情在2012年尘埃落定,李宗伟与黄妙珠当年11月10日在马来西亚首都吉隆坡举行婚礼。

图为李宗伟与黄妙珠的婚纱照。(翻拍于2012年11月2日)



杜丽与庞伟

同为射击运动员的杜丽与庞伟是中国体育史上第一对奥运冠军夫妇。杜丽在雅典奥运会上拿下女子10米气步枪冠军,获得中国队首金,在北京奥运会上获得女子50米步枪三姿项目冠军;庞伟在北京奥运会上获得男子10米气手枪金牌。二人于2009年11月29日在保定举行婚礼。

图为2009年11月29日,庞伟(右)和杜丽在婚礼上切蛋糕。

姚明与叶莉

2.26米的姚明与1.90米的叶莉曾是国家篮球队队员,身高“高调”的他们却有着“低调”的爱情。姚明与队友获得了1999年和2003年男篮亚锦赛的金牌,叶莉则获得了2004年女篮亚锦赛的金牌。姚明与叶莉相恋7年,在2007年8月6日举行婚礼,并在2010年有了女儿姚沁蕾。

图为2004年8月29日,姚明和叶莉在雅典奥运会闭幕式上幸福相依。

申雪与赵宏博

申雪与赵宏博是中国著名的冰坛伉俪;他们是三届世界花样滑冰锦标赛冠军,以及2010年温哥华冬奥会花样滑冰双人滑金牌得主。在从事双人滑运动期间,二人共同经历了事业的低谷,一起打造了辉煌,他们的关系从搭档顺理成章地“升级”为情侣,并于2007年走进婚姻殿堂。

图为2010年9月4日,中国选手申雪、赵宏博在首都体育馆举办冰上婚礼。

本组图片均为新华社发

## 新闻速览

庞清/佟健复出  
征战2015花滑四大洲赛

2月12日,庞清(前)/佟健在双人滑短节目比赛中。当日,在韩国首尔举行的2015年国际滑联花样滑冰四大洲赛比赛中,复出参赛的中国组合庞清/佟健以66.87分的成绩位列双人滑短节目第四。

新华社/美联

“老虎”暂时“归山”  
伍兹称“准备好了再回来”

新华社华盛顿2月11日电 美国高尔夫名将“老虎”伍兹11日在个人网站上说,自己目前的比赛水准“无法接受”,将暂时告别职业赛事,而谈到归期,他表示只有认为自己“准备好了”才会回来。

39岁的伍兹说,过去的两个星期自己很失望,尤其是在托里松举行的赛事中打得不理想,而他辉煌时曾经在那里八次夺冠。他说,自己从不想退出,但近期伤病不断,导致他频繁退赛。

“现在,我需要在比赛技术上花很多功夫,并且仍要陪伴那些对我而言重要的人。”伍兹说,“我在比赛中的表现、我的成绩,已经无法接受,不适合继续打高尔夫锦标赛。就像我所说的,我要参加一项赛事,就要以最高的水准去参赛。”

伍兹表示,最近的新伤与去年春天接受的背部手术无关。现在,他通过每天的理疗,感觉恢复不错。

对于未来打算,伍兹说,下周他会在家开始练习。他还坦言,自己想参加2月26日开打的本田精英赛,但届时如果水准达不到锦标赛的要求,就不会参加。“当我认为自己准备好了,我会回来的。”他说。

伍兹目前世界排名第62位,这是他1996年以来的最差排名。按照目前成绩,他没有资格参加3月在多勒尔举行的世界高尔夫球锦标赛。

“我决心要重回自己的巅峰。”伍兹说。

作为曾经的世界第一,伍兹职业生涯已获得14项大满贯赛冠军,79次获得PGA(职业高尔夫球选手协会)巡回赛冠军。

迎接国家二类城市语言文字工作评估  
倡导语言文字规范化

说普通话 写规范字 做文明人